

Банк UBS запретил переводить деньги в помощь Палестине | L'étrange boycott d'UBS

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 17.01.2011.



Франсуаз Фор делится своими сомнениями со швейцарскими журналистами (© Le Matin)

Почему швейцарские финансисты блокируют денежные транзакции в пользу различных и вполне легальных «пропалестинских» швейцарских ассоциаций?

La banque bloque les transactions en faveur de plusieurs associations propalestiniennes basées en Suisse.

L'étrange boycott d'UBS

Мало кто знает об этом факте, но с середины 2010 года швейцарский банк UBS заблокировал все денежные переводы своих клиентов, которые те пытались делать в пользу пропалестинских ассоциаций, действующих в Швейцарии. К ним относятся ассоциации «Urgence Palestine», объединение «Учителя на пенсии без границ» («Groupement des retraités éducateurs sans frontières», сокращенно GRPF), женская организация «Женщины в черном» («Des femmes en noir») и шефское объединение в

помощь палестинским детям «Parrainage enfants de Palestine».

При этом GRPF пользуется поддержкой ООН, а «Женщины в черном» получили в 2007 и 2008 годах пожертвования со стороны кантона Женева в размере, соответственно, 13 000 и 18 000 франков. Сейчас «Женщины в черном» ожидают перевода в размере 10 000 франков со стороны «Amnesty International», но эта сумма как раз попала в число заблокированных на счету UBS.

По словам Франсуазы Фор из ассоциации «Швейцария-Палестина» (для информации: ассоциация была создана в 1976 году, ее цель – «поддержать борьбу палестинского народа за свои права: возврат на родину, самоопределение и создание самостоятельного государства со столицей в Иерусалиме», поддержка социальных проектов как на оккупированных территориях, так и в лагере беженцев в Ливане): «Как только произносится слово «Палестина», здесь начинается паранойя. Один из высокопоставленных менеджеров банка заявил мне: «А кто может доказать, что палестинские дети, образование которых вы финансируете, не станут в будущем террористами?». При этом Франсуаза Фор уточняет, что переводы делаются внутри Швейцарии, а не из Конфедерации за границу, и в принципе не должны представляться «опасными».

Банкиры не хотят рисковать судебными процессами с израильской стороной: в мае 2008 года жертвы терактов в Израиле атаковали в суде (без успеха) банк UBS в Америке, потребовав от него возмещения в размере 50 миллионов за косвенное финансирование террористов, так как банк вел дела с Ираном. И хотя первое дело завершилось проигрышем израильтян, в США сейчас идет второй подобный процесс.

В прошлом году швейцарские ассоциации помощи Палестине направили в Федеральный Совет письмо с жалобой. В ноябре правительство ответило, что не может диктовать коммерческую политику частным предприятиям, к которым относится банк. Национальный советник Жозеф Звиадис, выступавший по этому же вопросу и получивший аналогичный ответ, не убежден в его справедливости: «Банк не имеет право решать, какие идеи должен поддерживать его клиент, а какие – нет», – убежден он.

Франсуаза Фор получила из банка официальное письмо, которое показала газете «Le Matin». В нем говорится: «Мы подтверждаем, что UBS не осуществляет больше денежных переводов, относящихся к Палестине. Это решение было принято после взвешенной оценки шансов и рисков деловых отношений с палестинской стороной». В комментарии, полученном изданием, Жан-Рафаэль Фонтанна, спикер банка, сослался на решение ограничить переводы в пользу Палестины, принятое еще в 2008 году. Но уточнил, что оно «не касается таких признанных организаций, как Общество Красного Креста, благотворительной организации «Каритас» или ООН». По его словам, эта мера – не политическая, а призванная отказаться от рисков, связанных с такого рода транзакциями.

При этом Швейцария официально ввела эмбарго по отношению к ряду государств: это Мьянма (бывшая Бурма), Северная Корея и Судан. Ни Израиль, ни Палестина никогда в этот «черный список» Госсекретарата по экономике не входили, и остальные швейцарские банки не отказываются от денежных транзакций с этими странами.

[Женева](#)
[деньги швейцария](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/economie/bank-ubs-zapretil-perevodit-dengi-v-pomoshch-palestine>